2019年9月24日 星期二

项

目

陕西三个"礼包"服务民营小微企业

破解融资障碍



本报讯(张维)为进一步提升民营、小微企业金融服务质量,人民银行西安分行、陕西省工业和信息化厅日前联合在全省推进建立民营、小微企业金融服务"金融顾问""首贷促进""监测评估"三项机制,有针对性地增强服务,加大服务支撑力,提高民营、小微企业金融服务获得感。

按照要求,以"金融顾问"为抓手,增强民营、小微企业金融服务针对性。依托中小微企业名单库,筛选经营正常、信用良好的企业,动员各地金融机构指派专人对接名单库企业,以"金融顾问"形式加强银企沟通和业务衔接。对于已有贷款的企业,重点关注企业转贷、续贷情况,贷款金融机构要在贷款到期前,主动做好贷款接续基础工作,对符合条件的企业及时予以资金支持。对尚未与金融机构建立信贷关系的企业,人民银行各分支机构要指定金融机构对接、跟进,及时满足企业合理资金需求。针对"金融

顾问"服务企业遇到的普遍性、苗头性问题,人民银行各分支机构、各市工信局要加强政策指导,积极破解民营、小微企业融资障碍。

以"首贷促进"为突破,提高民营、小 微企业金融服务获得感。承担"首贷促 进"任务的金融机构,要积极加强与企业 联系,从企业贷款资料申报阶段开始前 置介人,指导企业合规、完整报送各类审 贷资料,加强对企业非财务信息的掌握, 鼓励金融机构通过拓宽抵质押品范围、 灵活确定贷款期限及利率等方式为"首 贷"企业提供更加精准的服务。 以"监测评估"为基础,加大民营、小微企业金融服务支撑力。人民银行各分支机构要联合各市工信局建立"首贷促进"企业名单库,逐一落实"首贷促进"金融机构,按季跟踪金融机构服务情况,填报监测表,力争2019年每市支持不少于30家"首贷"企业获得贷款,2020年每市力争再支持不少于50家"首贷"企业获得贷款。鼓励和督促金融机构发放期限更长、利率更低的小微企业贷款。对于发放民营、小微企业贷款较为得力的金融机构,鼓励有条件的地方给予更多政策支持。



下班以后你在干啥? 最近,"副业刚需"成了流行词,顾名思义,这是指把副

业当成刚性需求的状态。有网友感叹,搞配业已经是30岁后成年人该有的自觉,无论做什么工作,都要有自己的"B计划"。

之所以选择副 业,增加收入无疑是 最直接的驱动力,除了 部分人是兴趣爱好所 致,大部分人是出于 生活经济压力,为了 提高生活水平而为 随着生活成本逐渐增 加,很多年轻人的薪 资开始捉襟见肘。除 了基本房租和生活费 用,还要满足不断升 级的消费需求,仅仅 依靠一份薪水,难以 支撑。因此,在工作 之余,寻找一份合适 的副业,成了一些年 轻人的选择,甚至是 所谓的"刚需"。

零工等。

年轻人有需求,又有现实环境做依托,通过发展副业来提升个人的生活水平,实现个人社会价值的二次发挥,本无可厚非。但我们要弄清楚,"副业刚需"背后年轻人的真正诉求,其实是

追求美好生活。所以 说,发展副业本身不 是目的,年轻人真正 需要的也不是副业, 改善生活才是他们的 追求。这提醒我们, 需要对年轻人的生存 现状予以更多理解、 包容,为他们创造更 多发展机会和现实保 障。而对年轻人而 言,他们只有处理好 副业与主业的关系, 才能进入良性发展轨 道。如果搞了副业而 把主业耽误了甚至是 荒废了,这显然与其 初衷南辕北辙。

做不好副业还影响到 主业甚至因此丢掉工 作,未免得不偿失。毕竟在 现实中,能把副业搞得风生 水起的人,终究还是少数。 当然,像《三体》作者刘慈欣 那样,作为一名电厂职工, 因为爱好写作把副业做到 极致的,也不妨把副业变为 主业。 (张冬梅)



近日,在新中国成立 70周年到来之际,延长油 田公司开展升国旗仪式,



强化爱国主义教育,激发职工爱岗敬业的热情。 张峰 摄



9月23日,陕西城际铁路公司邀请媒体和市民代 表提前试乘西安北至机场城际铁路。

西安北至机场城际轨道项目(简称"机场城际") 是陕西省第一条城际铁路,连接西安北客站和西安咸 阳国际机场两大交通枢纽,项目建成对推动大西安建 设,提升西安国家中心城市影响力具有重要意义。

据了解,机场城际铁路目前已经具备所有开通条件, 于近日将开通运营,单程票价16元。市民可在北客站(北 广场)与西安地铁四号线同台换乘,可转乘高铁和西安地 铁二号线,向东预留与西安地铁十四号线贯通运营条件

该项目穿越秦咸阳城遗址、秦制陶作坊遗址等国家级文物保护区,所处区域遍布"周、秦、汉、唐"四朝历史文化古迹。 机场城际从设计初期开始根据文物分布,进行多方案比选,确定采用以架桥方式穿越建设控制地带,并合理布设桥桩位置,避开了重要文物遗存。全线采用无缝轨道,减少列车振动对文物及环境的影响,解决了文物保护与工程建设冲突的难题。

本报记者 鲜康 摄



我省投放政府储备冻猪肉2000余吨

本报讯(崔春华)为丰富国庆节市场供应,稳定猪肉价格,满足市民消费需求,我省决定于国庆节前组织投放部分政府储备冻猪肉。

据了解,本次投放时间为9月23日至29日,连续投放7天。本次投放肉品以市级政府储备冻猪肉为主,储备量不足的市(区)从省级储备冻猪肉中予以调拨。全省共投放2368.87吨储备肉,其中省级储备肉408.71吨、市级储备肉1960.16吨。投放网点以各市(区)城镇居民日常购买猪肉流量大、销售稳定的大中

型超市、专卖店、社区便利店为主,合理设置投放网点。 投放价格由各市(区)依据本地区主城区上周猪肉市 场平均价格,按照下调10%至15%的原则进行投放。

本次政府储备冻猪肉投放由各市(区)商务主管部门负责组织实施,有条件的市(区)将对低保人群制定优先投放保供措施,并实行公开、公平、透明投放。投放期间,投放网点应挂牌明示投放内容及价格,聘请监督员现场监督;投放售卖中防止大宗大量套买等问题发生。

陕西水果欲借西部陆海新通道"下南洋

本报讯 (蒋雪林) 9月22日,陕西省借助第16届中国一东盟博览会平台,在南宁举行水果推介会,向中国和东盟国家的客商推介陕西特产苹果等水果。

9月21日至24日,为期4天的第16届中国一东盟博览会、中国一东盟商务与投资峰会(简称东博会)在广西南宁举行。我省延安、宝鸡、咸阳、渭南、西安等地的20多家果业企业参展。

今年8月,国家批复实施《西部陆海新通道总体规划》。《规划》指出,要强化西部陆海新通道主通道与西北

地区综合运输通道的衔接,联通兰州、西宁、乌鲁木齐、西安、银川等西北重要城市。结合西北地区禀赋和特点,充分发挥铁路长距离运输优势,协调优化运输组织,加强西部陆海新通道与丝绸之路经济带的衔接,提升通道对西北地区的辐射联动作用,有力促进西部地区开发开放。

据介绍,广西是陕西水果的主销市场,也是陕西水果出口以东盟为主的"一带一路"沿线国家的重要渠道,每年通过广西凭祥口岸出口到东盟各国近25万吨,货值近8亿美元。

对外贸易规模持续扩大

西安贸易朋友圈覆盖190多个国家和地区

西安市统计局发布的《新中国成立70周年西安经济社会发展成就系列报告》表明,70年来,西安对外贸易规模持续扩大,吸收国内外投资快速发展,自贸区建设成效显著,形成了全方位、宽领域、多层次的对外开放格局,对外经济进入了一个新阶段。

进出口总值首次突破3000亿元

改革开放以来,跨境贸易和投资便利化环节制度性交易成本不断降低,铁路和航空物流功能快速提升,使得西安市对外贸易发展势头强劲。1987年西安开放口岸时,地区进出口总值仅为1.36亿美元;2017年4月,中国(陕西)自贸试验区挂牌后,西安区域加快推进贸易便利化,直接带动进出口贸易快速增长,2018年,西安进出口总值首次突破3000亿元,为3303.24亿元。对外贸易快速发展拓宽了市场,成为推动西安经济稳定增长的主要动力之一。

机电产品是对外贸易主力军。对外开放初期,西安市经济发展较为落后,主要承担出口商品收购、调拨任务,当时的商品主要是低附加值的农副产品。随着时代发展,市场驱动产业转型升级,低附加值的农副产品出口红利不断减弱,西安逐渐形成了以机电产品为主导,涵盖多品类的出口商品架构。2018年,机电产品出口1809.89亿元,增长29.1%,占西安市出口总值的92.5%;机电产品进口1097.95亿元,增长37.2%,占西安市进口总值八成多。

贸易朋友圈覆盖190多个国家和地区

目前,西安已与世界190多个国家和地区有直接贸易往来。2008年,西安对欧盟进出口总值为19.81亿美元,占西安市进出口总值的28.1%,其次是美国为10.91亿美元,占西安市的15.5%。近年来,西安深度开发传统市场,优先支持开拓新兴市场,形成了以欧盟、美、日等发达国

家和地区市场为主体,以及新兴市场共同支撑的多元化格局。伴随着"长安号"的常态化运行和海关区域通关一体化改革的推进,西安与世界的交流越来越密切,西安将作为"一带一路"上重要的中转枢纽,开拓对外贸易"向西走",市场多元化将取得更大发展。

174家世界500强企业落户西安

1983年,中外合资企业长安尼龙拉链厂和中外合作企业西安金花饭店的批准设立,标志着西安迈出了引进外资第一步,当年西安市共签订利用外资合同金额3500万美元,实际利用外商投资800万美元。1983年至1991年,累计签订利用外资合同金额4亿美元,平均每年为4453万美元。

近年来,西安开放型经济跃上新台阶, "引进来"水平有了新提升。全国最大外资项目三星电子建成投产并成为过百亿企业,英特尔、力成、美光、应用材料、三星、施 耐德、高通、GE等174家世界500强企业,以及华为、中兴、中软国际、软通动力等众多国内龙头企业落户西安,带动外商直接投资的大幅增长,有效地提升了西安核心竞争力。2013-2018年,西安累计实际利用外资270.07亿美元。

自贸试验区西安区域吸引企业12975家

2017年4月1日,中国(陕西)自由贸易试验区正式运营,随着投资贸易便利化水平大幅提升,三星二期、华为全球技术中心、传化物流、阿里巴巴西部总部、新松机器人等一大批项目先后落户自贸试验区西安区域吸引企业12975家,进出口总额2640.3亿元,实际利用外资额37.1亿美元。自贸试验区西安区域以西安市0.7%的面积,创造了西安79.9%的进出口、58.4%的实际利用外资,为西安经济发展提供了强劲动力。

本报讯(程靖峰)近日,按照全省稳投资工作安排部署,省发展改革委全力推进一批对稳投资具有关键作用的重大交通项目前期工作,集中批复了丹凤至山阳、韩城至黄龙、延安东绕城3条高速公路以及一批国省干线公路项目,批复项目总投资约280亿元。

据了解,今年1月至8月,全省高速公路建设完成投资约269亿元,同比增长40%,为全省经济平稳运行提供了有力支撑,为实现"十三五"期间全省县县通高速的目标打下坚实基础。

围绕追赶超越和"三个经济"发展目标,省发展改革委会同相关部门提早谋划、超常规推进全省公路项目前期工作,强化规划引领,建立协同机制,实施年度计划,积极优化程序,创新融资模式,主动协调推进项目前期工作中存在的各项突出问题,推动全省公路继续保持快速发展态势。

根据《陕西省稳投资工作行动方案》,我省将全力推进重大交通项目建设,年内开工西安至延安、西安至十堰、西安至安康高铁和西安咸阳国际机场三期扩建工程等重大交通项目;加快建设西安外环高速(南段)等19个高速公路项目;加快实施西安地铁第三轮建设规划,年内开工1号线三期、8号线、14号线项目。另外,我省结合"十四五"规划等项目。另外,我省结合"十四五"规划编制,围绕交通基础设施,谋划一批重大项目,争取更多项目列人国家规划盘子;对有一定收益的交通项目,可以依法依规配置周边国有土地、资源资产,吸引社会资本参与,采取PPP模式推进。



中铁宝桥一职工

荣获中央企业劳动模范称号

本报讯(李学利 王芳)9月21日,中央企业先进集体和劳动模范表彰大会在北京人民大会堂举行。中铁宝桥高级技师王英锋被授予"中央企业劳动模范"称号。

王英锋一直在中铁宝桥辙叉分公司从事维修电工工作,在公司各项急难险工作任务、设备维修和改造、节能减耗、安全标准化等方面作出了突出贡献。先后荣获"全国青年岗位能手""中国中铁十大杰出青年""中国中铁青年岗位能手标兵""陕西省技术能手""宝鸡市劳动模范""陕西省五一劳动奖章"等荣誉称号。

据悉,中央企业先进集体和劳动模范由人力资源和社会保障部、国务院国资委联合表彰。每五年评选表彰一次,参评范围广,社会影响力大。此次荣誉的获得,展现了新时代中铁宝桥人奋发作为,苦干实干的精神风貌,激发了广大职工群众学习身边劳模先进,立足岗位争先创优的工作热情。

韩城车条段

确保"秋淋"天气行车安全

本报讯(姚风雷 安兴华)针对9月"秋淋"天气特点,中国铁路西安局集团有限公司韩城车务段坚持24小时"观云、追雨、盯图",密切关注天气变化,规范预警响应机制,确保汛期行车安全。

该段实行主要领导24小时轮流带班制度,督促落实防洪安全措施。组织全员学习暴雨预警响应标准,掌握响应流程、干部包保、值班值守等具体要求,有效应对突发事件。坚持主动预防避险,围绕雨前、雨中、雨后三个环节,严把线路开通和列车放行关口。严格落实恶劣天气行车组织措施,用好"六则四大胆"临机处置权,杜绝冒险放行列车,坚决守牢防洪安全底线,确保旅客和列车安全万无一失。

陕投集团君盛资产公司

严格监管助推垃圾分类有效开展

本报讯(乔熙)陕投集团君盛资产公司积极 宣传引导,制定实施方案,落实资源保障,严格督 查监管,助推垃圾分类工作有效开展。

公司通过先期开展分类专题培训,紧盯保洁、客服等关键岗位,开展实操训练,逐步提升广大职工指导业主主动践行的实际工作能力。积极号召全体职工自觉践行垃圾分类,并建立垃圾分类职工志愿者队伍,凝聚职工力量,组织动员职工参与到垃圾分类工作中来。鼓励职工参与相关公益活动,最大限度把职工的目光吸引聚焦到垃圾分类上来。同时,公司主动筹措资金,优化社区内的生活垃圾分类投放设施设备。

通过一系列活动的开展,在广大业主居民的 积极配合支持下,所属社区环境面貌和业主满意 度得到了进一步提升。



为丰富离退休老员工的精神文化生活,国庆前夕,陕建二建集团举办了离退休老员工书画展,共有50幅作品参展。 谢颖慧 代百冰 摄